

Ordine degli Ingegneri Provincia di Avellino

Assemblea Generale 2022

Approvazione del bilancio di previsione 2023



Indice

1.	Bilancio previsionale 2022 assestato	pag. 3
2.	Parere del Revisore Unico alla Variazione del Bilancio di Previsione 2022	pag. 8
3.	Bilancio previsionale 2023	pag. 9
4.	Preventivo Economico 2023	pag. 14
5.	Relazione del Tesoriere al Bilancio di Previsione 2023	pag. 18
6.	Relazione del Revisore Unico al Bilancio di Previsione 2023	pag. 20



BILANCIO DI PREVISIONE 2022 ASSESTATO - ENTRATE

CAPITOLO	DESCRIZIONE	PREVISIONI 2022	ENTRATE RISCOSSE	PROIEZIONI FINE ANNO
		-		
	AVANZO DI AMMINISTRAZIONE ANNI PRECEDENTI	€ 13.400,00	€ 13.400,00	€ 13.400,00
	TITOLO I - ENTRATE CORRENTI			
1-1-1-	Categoria 1 - Entrate contributive	€ 291.185,00	€ 201.773,93	€ 279.415,00
1-1-1-1	Quota contributo	€ 274.000,00	€ 196.631,71	€ 272.730,00
1-1-1-2	Introiti per quote contr.arr	€ 8.685,00	€ 3.428,00	€ 185,00
1-1-1-3	More	€ 8.500,00	€ 1.714,22	€ 6.500,00
1-1-2-	Categoria 2 - Trasferimenti correnti	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1- 2-1	Contributi dallo Stato	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-2	Contributi da altri Enti Pubblici	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-3	Contributi da persone giuridiche	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-4	Contributi da persone fisiche	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-5	Donazioni e liberalità	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-6	Contributi da raccolta fondi	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-3-	Categoria 3 - Altre entrate correnti	€ 48.375,00	€ 11.723,96	€ 26.195,00
1-1-3-1	Rilascio casella PEC	€ 7.000,00	€ 6.273,96	€ 7.000,00
1-1-3-2	Rilascio timbri professionali	€ 4.000,00	€ 2.784,00	€ 4.250,00
1-1-3-3	Introiti per corsi di formazione	€ 29.000,00	€ 1.484,00	€ 12.070,00
1-1-3-4	Introiti per revisioni parcelle	€ 5.775,00	€ 342,00	€ 1.775,00
1-1-3-5	Rilascio terna collaudatori	€ 1.100,00	€ 840,00	€ 1.100,00
1-1-3-6	Conc spese per forn libri, pubbl, ecc	€ 1.500,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-4-	Categoria 4 - Entrate finanziarie	€ 1.100,00	€ 0,00	€ 3.500,00
1-1-4-1	Interessi attivi e proventi finanziari	€ 100,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-4-2	Interessi polizza Fineco	€ 0,00	€ 0,00	€ 3.500,00
1-1-4-3	Interessi su titoli	€ 1.000,00	€ 0,00	€ 0,00

1-1-6-	Categoria 6 - Servizi agli iscritti	€ 3.000,00	€ 0,00	€ 3.860,00
1-1-6-1	Contributi festa fine anno	€ 3.000,00	€ 0,00	€ 3.800,00
1-1-6-2	Contributi CNI	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-3	Contributi ad attività sportive etc.	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-4	Rimborso spese varie	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-5	Arrot. Attivi	€ 0,00	€ 0,00	€ 60,00
	TOTALE ENTRATE CORRENTI	€ 343.660,00	€ 213.497,89	€ 312.970,00
	TITOLO II - ENTRATE IN CONTO CAPITALE			
1-2-11-1	Categoria 11 - Vendita e dismissione immobilizz.	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TOTALE ENTRATE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO III - PARTITE DI GIRO	€ 39.900,00	€ 15.774,13	€ 42.400,00
1-3-1-1	Ritenute erariali	€ 20.000,00	€ 7.871,97	€ 20.000,00
1-3-1-2	Ritenute prev e assistenziali	€ 9.000,00	€ 3.369,92	€ 9.000,00
1-3-1-3	Addizionale regionale	€ 2.000,00	€ 755,65	€ 2.000,00
1-3-1-4	Addizionale comunale	€ 900,00	€ 254,59	€ 900,00
1-3-1-5	Anticipi e acconti	€ 8.000,00	€ 3.522,00	€ 0,00
1-3-1-6	IVA	€ 0,00	€ 0,00	€ 10.500,00
	TOTALE PARTITE DI GIRO	€ 39.900,00	€ 15.774,13	€ 42.400,00
	Riepilogo complessivo dei titoli			
	TITOLO I - ENTRATE CORRENTI	€ 343.660,00	€ 213.497,89	€ 312.970,00
	TITOLO II - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO III - PARTITE DI GIRO	€ 39.900,00	€ 15.774,13	€ 42.400,00
	AVANZO ANNI PRECEDENTI	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TOTALE ENTRATE	€ 396.960,00	€ 242.672,02	€ 355.370,00



BILANCIO DI PREVISIONE 2022 ASSESTATO - SPESE

	_			
		PREVISIONI	USCITE PER	PROIEZIONI
CAPITOLO	DESCRIZIONE	2022	COMPETENZA	ASSESTATE
	TITOLO IV - SPESE CORRENTI			
1-4-1-	CATEGORIA 1 - SPESE PER ORGANI ENTE	€ 8.500,00	€ 2.132,18	€ 7.500,00
1-4-1-1	Buoni carburante da destinare	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-1-2	Commissioni parcelle e altre comm. retribuite	€ 8.500,00	€ 2.132,18	€ 7.500,00
1-4-2-	CATEGORIA 2 - SPESE PERSONALE	€ 86.600,00	€ 38.439,57	€ 91.100,00
1-4-2-1	Salari e stipendi	€ 62.000,00	€ 36.035,47	€ 67.000,00
1-4-2-2	Oneri sociali su retribuzioni	€ 19.500,00	€ 2.404,10	€ 20.050,00
1-4-2-3	Spese per formazioni e missioni rimborsi	€ 1.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-2-4	Fondo accessorio art. 31 CCNL	€ 4.100,00	€ 0,00	€ 4.100,00
1-4-3-	CATEGORIA 3 - SPESE ACQUISTO BENI E SERVIZI	€ 68.000,00	€ 29.090,50	€ 52.110,00
1-4-3-1	Acquisto e manutenzione strumenti tecnici	€ 5.500,00	€ 5.423,44	€ 5.800,00
1-4-3-2	Organizzazione funzionale biblioteca	€ 500,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-3	Assicurazioni	€ 3.900,00	€ 3.750,00	€ 3.750,00
1-4-3-4	Spese condominiali	€ 2.000,00	€ 402,00	€ 1.700,00
1-4-3-5	Consulenza fiscale, legale, lavoro e revisione	€ 22.000,00	€ 5.406,38	€ 14.000,00
1-4-3-6	Energia elettrica	€ 3.500,00	€ 1.589,72	€ 3.000,00
1-4-3-7	Gas riscaldamento	€ 4.000,00	€ 1.127,64	€ 3.300,00
1-4-3-8	Spese telefoniche e internet	€ 1.650,00	€ 816,25	€ 1.350,00
1-4-3-9	Abbuoni e Arrotondamenti passivi	€ 50,00	€ 0,00	€ 110,00
1-4-3-10	Servizi esterni	€ 500,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-11	Manutenzione immobili, arredi e macchine	€ 1.000,00	€ 30,00	€ 6.200,00
1-4-3-12	Poste e telegrafo	€ 300,00	€ 0,00	€ 100,00
1-4-3-13	Pulizia sede	€ 5.800,00	€ 2.521,34	€ 3.900,00
1-4-3-14	Tassa rifiuti	€ 4.900,00	€ 4.900,00	€ 5.000,00
1-4-3-15	Adempimenti Privacy e Trasparenza	€ 3.000,00	€ 0,00	€ 0,00

1-4-3-16	Economato	€ 3.400,00	€ 202,74	€ 500,00
1-4-3-17	Portale internet	€ 2.000,00	€ 1.830,00	€ 2.000,00
1-4-3-18	Acquisto libri, riviste e pubblicazioni	€ 1.500,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-19	Acqua	€ 300,00	€ 182,50	€ 300,00
1-4-3-20	Compensi ex DLGS 626/94	€ 100,00	€ 88,04	€ 100,00
1-4-3-21	Rimborsi spese varie	€ 100,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-22	Compensi per riscossione coattiva	€ 2.000,00	€ 820,45	€ 1.000,00
1-4-4-	CATEGORIA 4 - SPESE ATTIVITA' E SERVIZI AGLI ISCRITTI	€ 162.960,00	€ 67.529,07	€ 131.060,00
1-4-14-1	Contributi ad attività sociali, culturali, sportive	€ 3.000,00	€ 1.600,00	€ 1.600,00
1-4-14-2	Contributi CNI	€ 63.275,00	€ 30.000,00	€ 62.875,00
1-4-14-3	Contributi e liberalità	€ 2.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-14-4	Corsi di formazione	€ 29.000,00	€ 4.886,94	€ 8.500,00
1-4-14-5	Informazione e spazi autogestiti	€ 7.185,00	€ 2.666,71	€ 6.185,00
1-4-14-6	Partecip. riunioni e seminari di consiglieri e delegati	€ 19.000,00	€ 11.323,87	€ 18.500,00
1-4-14-7	Festa di fine anno	€ 10.000,00	€ 0,00	€ 10.950,00
1-4-14-8	Quota iscrizione Ordine Congresso Nazionale	€ 10.000,00	€ 7.350,00	€ 7.350,00
1-4-14-9	Altre manifestazioni organizzate dall' Ordine	€ 1.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-14-10	Acquisto caselle Pec	€ 7.000,00	€ 610,00	€ 5.300,00
1-4-14-11	Acquisto timbri professionali	€ 4.000,00	€ 3.571,55	€ 4.300,00
1-4-14-12	Spese di rappresentanza	€ 500,00	€ 335,00	€ 0,00
1-4-14-13	Ulteriori spese per servizi agli iscritti	€ 7.000,00	€ 5.185,00	€ 5.500,00
1-4-14-14	Contributo a spese correnti Fondazione	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-14-15	Fondo di Solidarietà	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-21-	CATEGORIA 21 - ONERI FINANZIARI	€ 2.000,00	€ 1.222,93	€ 1.800,00
1-4-21-1	Oneri bancari e postali	€ 2.000,00	€ 1.222,93	€ 1.800,00
1-4-31-	CATEGORIA 31 - ONERI TRIBUTARI	€ 12.000,00	€ 5.770,37	€ 12.000,00
1-4-31-1	Imposte e tasse (Ires - Imu - Irap)	€ 12.000,00	€ 5.770,37	€ 12.000,00
1-4-41-	CATEGORIA 41 - ALTRE SPESE CORRENTI	€ 0,00	€ 0,00	€ 17.400,00
1-4-41-1	Fondo rischi	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-41-2	Storni	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-41-3	TFR	€ 0,00	€ 0,00	€ 17.400,00
1-4-41-4	Fondo di riserva	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00

	TOTALE SPESE CORRENTI	€ 340.060,00	€ 144.184,62	€ 312.970,00
	TITOLO V - SPESE IN CONTO CAPITALE	€ 17.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-5-11-	CATEGORIA 11 - INVESTIMENTI	€ 17.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-5-11-1	Arredamento	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-5-11-2	Adeguamento funzionale sede	€ 15.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-5-11-3	Adeguamento DLGS 81/08 sede Ordine	€ 2.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-5-11-4	Fondo di dotazione Fondazione	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TOTALE SPESE IN CONTO CAPITALE	€ 17.000,00	€ 0,00	€ 0,00
1-6-1-	PARTITE DI GIRO	€ 39.900,00	€ 15.793,09	€ 42.400,00
1-6-1-1	Ritenute erariali	€ 20.000,00	€ 6.950,81	€ 20.000,00
1-6-1-2	Ritenute previdenziali e assistenziali	€ 9.000,00	€ 3.688,72	€ 9.000,00
1-6-1-3	Addizionale Regionale	€ 2.000,00	€ 803,83	€ 2.000,00
1-6-1-4	Addizionale Comunale	€ 900,00	€ 240,73	€ 900,00
1-6-1-5	Anticipi e acconti	€ 8.000,00	€ 4.109,00	€ 0,00
1-6-1-6	Iva Split	€ 0,00	€ 0,00	€ 10.500,00
	Debito fuori bilancio	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	Riepilogo complessivo dei titoli			
	TITOLO IV - SPESE CORRENTI	€ 340.060,00	€ 144.184,62	€ 312.970,00
	TITOLO V - SPESE IN CONTO CAPITALE	€ 17.000,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO VI- SPESE PER PARTITE DI GIRO	€ 39.900,00	€ 15.793,09	€ 42.400,00
	TOTALE SPESE	€ 396.960,00	€ 159.977,71	€ 355.370,00



PARERE ALLA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2022 ASSESTAMENTO PREVISTO DALL'ART. 20 D.P.R. 97/2003

IL REVISORI DEI CONTI

Dott. Sergio LUCIANO,

Visto il c. 4 dell'art. 20 del D.P.R. n. 97/2003 e succ. int. e mod. che prevede, entro il mese di Novembre, una verifica generale di tutte le voci di entrata e di uscita al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di bilancio;

Vista la relazione del Tesoriere Ing. J. Guido Junior Sarno ed acquisite le informazioni necessarie dal consulente fiscale Dott. Antonio IANNACCONE, dalle quali si evince che occorre procedere all'assestamento del bilancio di previsione per l'esercizio 2022;

Ha esaminato la proposta di assestamento del bilancio preventivo finanziario/analitico dell'anno 2022, approvato dal Consiglio dell'Ordine nella seduta del 28/11/2022

Il Revisore osserva che il bilancio preventivo finanziario/analitico per il 2022, così assestato, pareggia a Euro 367.300,00 per le entrate e le spese; le entrata correnti pari ad € 304.000,00 con l'avanzo applicato degli anni precedenti pari ad € 13.400,00 coprono le spese correnti per Euro 317.400,00; le spese di investimento assestati in € zero; le partite di giro conciliano per € 49.900,00. Accerta che, l'assestamento del bilancio preventivo finanziario/analitico per il 2022, proposto dal Consiglio dell'Ordine, riguarda modifiche conseguenti all'esigenza di attuare una più corretta rivisitazione delle corrispondenti voci di entrata e di spesa che non presentano stanziamenti sufficienti e che, per tale motivo, si rende pertanto necessario procedere con le opportune variazioni.

Il Revisore, nell'esaminare le singole voci relative alle spese, dà particolare significato all'impostazione delle variazioni intervenute ed esprime valutazione positiva sull'impostazione del bilancio preventivo finanziario/analitico che si ispira alle norme che regolano la contabilità degli Enti Pubblici non economici, nel pieno rispetto del DPR 97/2003 e dei regolamenti.

Le variazioni apportate, garantiscono gli equilibri di Bilancio e risultano essere sufficientemente adeguati per garantire il corretto funzionamento dell'Ente.

Ritenuto che dal contenuto della proposta di deliberazione di variazione al bilancio da adottare risultano soddisfatti i requisiti della congruità, coerenza ed attendibilità

Esprime parere favorevole

In merito al contenuto della proposta di deliberazione.

Avellino 15 Dicembre 2022

Il Revisore dei Conti

Firmato: Dott. Sergio Luciano



BILANCIO DI PREVISIONE 2023 ENTRATE

CAPITOLO	DESCRIZIONE	CONSUNTIVO ANNO 2021	RESIDUI FINALI ANNO 2022	PREVISIONI ASSESTATE ANNO 2022	VARIAZIONI	PREVISIONI DI COMPETENZA ANNO 2023	PREVISIONI DI CASSA ANNO 2023
	AVANZO AMMINISTRAZIONE ANNI PRECEDENTI	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO I - ENTRATE CORRENTI						
1-1-1-	Categoria 1 - Entrate contributive	€ 278.157,14	€ 0,00	€ 279.415,00	€ 25.700,00	€ 305.115,00	€ 305.115,00
1-1-1-1	Quota contributo	€ 273.728,51	€ 0,00	€ 272.730,00	-€ 1.815,00	€ 270.915,00	€ 270.915,00
1-1-1-2	Introiti per quote contr.arr	€ 0,00	€ 0,00	€ 185,00	€ 25.515,00	€ 25.700,00	€ 25.700,00
1-1-1-3	More	€ 4.428,63	€ 0,00	€ 6.500,00	€ 2.500,00	€ 8.500,00	€ 8.500,00
1-1-2-	Categoria 2 - Trasferimenti correnti	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 53.000,00	€ 53.000,00	€ 53.000,00
1-1- 2-1	Contributi dallo Stato	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 53.000,00	€ 53.000,00	€ 53.000,00
1-1-2-2	Contributi da altri Enti Pubblici	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-3	Contributi da persone giuridiche	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-4	Contributi da persone fisiche	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-5	Donazioni e liberalità	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-2-6	Contributi da raccolta fondi	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-3-	Categoria 3 - Altre entrate correnti	€ 15.387,43	€ 0,00	€ 36.195,00	€ 2.905,00	€ 29.100,00	€ 29.100,00
1-1-3-1	Rilascio casella PEC	€ 3.624,43	€ 0,00	€ 7.000,00	€ 0,00	€ 7.000,00	€ 7.000,00
1-1-3-2	Rilascio timbri professionali	€ 4.347,00	€ 0,00	€ 4.250,00	-€ 250,00	€ 4.000,00	€ 4.000,00
1-1-3-3	Introiti per corsi di formazione	€ 3.284,00	€ 0,00	€ 12.070,00	-€ 70,00	€ 12.000,00	€ 12.000,00
1-1-3-4	Introiti per revisioni parcelle	€ 3.352,00	€ 0,00	€ 1.775,00	€ 3.225,00	€ 5.000,00	€ 5.000,00
1-1-3-5	Rilascio terna collaudatori	€ 780,00	€ 0,00	€ 1.100,00	€ 0,00	€ 1.100,00	€ 1.100,00
1-1-3-6	Conc spese per forn libri, pubbl, ecc	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-4-	Categoria 4 - Entrate finanziarie	€ 0,33	€ 0,00	€ 3.500,00	€ 8.200,00	€ 12.00,00	€ 12.000,00
							0
1-1-4-1	Interessi attivi e proventi finanziari	0,33	€ 0,00	€ 0,00	€ 12.000,00	€ 12.000,00	€ 12.000,00
1-1-4-2	Interessi polizza Fineco	0	€ 0,00	€ 3.500,00	-€ 3.500,00	0	0
1-1-4-3	Interessi su titoli	0	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-	Categoria 6 - Servizi agli iscritti	€ 623,16	€ 0,00	€ 3.860,00	€ 575,00	€ 3.285,00	€ 3.285,00
1-1-6-1	Contributi festa fine anno	€ 0,00	€ 0,00	€ 3.800,00	-€1.100,00	€ 2.700,00	€ 2.700,00
1-1-6-2	Contributi CNI	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-3	Contributi ad attività sportive etc.	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-1-6-4	Rimborso spese varie	€ 578,08	€ 0,00	€ 0,00	€ 500,00	€ 500,00	€ 500,00
1-1-6-5	Arrot. Attivi	€ 45,08	€ 0,00	€ 60,00	€ 25,00	€ 85,00	€ 85,00
	TOTALE ENTRATE CORRENTI	€ 294.168,06	€ 0,00	€ 312.970,00	€ 89.530,00	€ 402.500,00	€ 402.500,00

TITOLO II - ENTRATE IN CONTO CAPITALE

1-2-11-1	Categoria 11 - Vendita e dismissione immobilizz.	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TOTALE ENTRATE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO III - PARTITE DI GIRO	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00
1-3-1-1	Ritenute erariali	€ 19.335,00	€ 0,00	€ 20.000,00	€ 0,00	€ 20.000,00	€ 20.000,00
1-3-1-2	Ritenute previd.li e assistenziali	€ 10.488,68	€ 0,00	€ 9.000,00	€ 0,00	€ 9.000,00	€ 9.000,00
1-3-1-3	Addizionale regionale	€ 2.204,48	€ 0,00	€ 2.000,00	€ 0,00	€ 2.000,00	€ 2.000,00
1-3-1-4	Addizionale comunale	€ 812,07	€ 0,00	€ 900,00	€ 0,00	€ 900,00	€ 900,00
1-3-1-5	Anticipi e acconti	€ 1.761,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 8.000,00	€ 8.000,00	€ 8.000,00
1-3-1-6	IVA	0	€ 0,00	€ 10.500,00	-€ 500,00	€ 10.000,00	€ 10.000,00
	TOTALE PARTITE DI GIRO	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00
	Riepilogo complessivo dei titoli	€ 294.168,06	€ 0,00	€ 312.970,00	€ 89.530,00	€ 402.500,00	€ 402.500,00
	TITOLO I - ENTRATE CORRENTI	€ 294.168,06	€ 0,00	€ 312.970,00	€ 89.530,00	€ 402.500,00	€ 402.500,00
	TITOLO II - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TITOLO III - PARTITE DI GIRO	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00
	AVANDO ANNI PRECEDENTI	€ 0,00	€ 0,00	€ 13.400,00	-€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	Totale	€ 328.769,29	€ 0,00	€ 355.370,00	€ 97.030,00	€ 452.400,00	€ 452.400,00
	TOTALE ENTRATE	€ 328.769,29	€ 0,00	€ 355.370,00	€ 97.030,00	€ 452.400,00	€ 452.400,00



BILANCIO DI PREVISIONE 2023 SPESE

CAPITOLO	DESCRIZIONE	CONSUNTIVO	RESIDUI FINALI	PREVISIONI ASSESTATE	VARIAZIONI	PREVISIONI DI	PREVISIONI DI CASSA
		2021	ANNO 2022	ANNO 2022		ANNO 2023	ANNO 2023
	TITOLO IV - USCITE CORRENTI						
1-4-1-	CATEGORIA 1 - SPESE PER ORGANI ENTE	€ 6.276,73	€ 0,00	€ 7.500,00	€ 1.000,00	€ 8.500,00	€ 8.500,00
1-4-1-1	Buoni carburante da destinare	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-1-2	Commissioni parcelle e altre comm. retribuite	€ 6.276,73	€ 0,00	€ 7.500,00	€ 1.000,00	€ 8.500,00	€ 8.500,00
1-4-2-	CATEGORIA 2 - SPESE PERSONALE	€ 82.921,51	€ 0,00	€ 91.100,00	-€ 5000,00	€ 86.100,00	€ 86.100,00
1-4-2-1	Salari e stipendi	€ 60.231,43	€ 0,00	€ 67.000,00	-€ 5.000,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00
1-4-2-2	Oneri sociali su retribuzioni	€ 18.602,40	€ 0,00	€ 20.050,00	-€ 500,00	€ 19.500,00	€ 19.500,00
1-4-2-3	Spese per formazioni e missioni rimborsi	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 500,00	€ 500,00	€ 500,00
1-4-2-4	Fondo accessorio art.31 CCNL	€ 4.087,68	€ 0,00	€ 4.100,00	€ 0,00	€ 4.100,00	€ 4.100,00
1-4-3-	CATEGORIA 3 - SPESE ACQUISTO BENI E SERVIZI	€ 50.075,51	€ 0,00	€ 52.110,00	€ 31.530,00	€ 83.640,00	€ 83.640,00
1-4-3-1	Acquisto e manutenzione strumenti tecnici	€ 5.967,02	€ 0,00	€ 5.800,00	€ 18.700,00	€ 24.500,00	€ 24.500,00
1-4-3-2	Organizzazione funzionale biblioteca	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 500,00	€ 500,00	€ 500,00
1-4-3-3	Assicurazioni	€ 3.750,00	€ 0,00	€ 3.750,00	€ 0,00	€ 3.750,00	€ 3.750,00
1-4-3-4	Spese condominiali	€ 1.608,00	€ 0,00	€ 1.700,00	€ 0,00	€ 1.700,00	€ 1.700,00
1-4-3-5	Consulenza fiscale, legale, lavoro e revisione	€ 12.343,85	€ 0,00	€ 14.000,00	€ 11.000,00	€ 25.000,00	€ 25.000,00
1-4-3-6	Energia elettrica	€ 2.911,15	€ 0,00	€ 3.000,00	€ 500,00	€ 3.500,00	€ 3.500,00
1-4-3-7	Gas riscaldamento	€ 2.836,14	€ 0,00	€ 3.300,00	€ 700,00	€ 4.000,00	€ 4.000,00
1-4-3-8	Spese telefoniche e internet	€ 1.463,18	€ 0,00	€ 1.350,00	€ 300,00	€ 1.650,00	€ 1.650,00
1-4-3-9	Abb. Arrotondamenti passivi	€ 3,54	€ 0,00	€ 110,00	-€ 10,00	€ 100,00	€ 100,00
1-4-3-10	Servizi esterni	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-11	Manutenzione immobili, arredi e macchine	€ 324,30	€ 0,00	€ 6.210,00	-€ 5.290,00	€ 910,00	€ 910,00
1-4-3-12	Poste e telegrafo	€ 27,17	€ 0,00	€ 100,00	-€ 100,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-3-13	Pulizia sede	€ 4.011,43	€ 0,00	€ 3.900,00	€ 500,00	€ 4.400,00	€ 4.400,00
1-4-3-14	Tassa rifiuti	€ 4.349,00	€ 0,00	€ 5.000,00	€ 0,00	€ 5.000,00	€ 5.000,00
1-4-3-15	Adempimenti Privacy e Trasparenza	€ 5.320,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 1.400,00	€ 1.400,00	€ 1.400,00
1-4-3-16	Economato	€ 2.823,04	€ 0,00	€ 500,00	€ 1.500,00	€ 2.000,00	€ 2.000,00
1-4-3-17	Portale internet	€ 1.830,00	€ 0,00	€ 2.000,00	-€170,00	€ 1.830,00	€ 1.830,00
1-4-3-18	Acquisto libri, riviste e pubblicazioni	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 500,00	€ 500,00	€ 500,00
1-4-3-19	Acqua	€ 463,67	€ 0,00	€ 300,00	€ 0,00	€ 300,00	€ 300,00
1-4-3-20	Compensi ex DLGS 626/94	€ 44,02	€ 0,00	€ 100,00	€ 0,00	€ 100,00	€ 100,00
1-4-3-21	Rimborsi spese varie	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 100,00	€ 100,00	€ 100,00
1-4-3-22	Compensi per riscossione coattiva	€ 0,00	€ 0,00	€ 1.000,00	€ 1.400,00	€ 2.400,00	€ 2.400,00
1-4-4-	CATEGORIA 4 - SPESE ATTIVITA' E SERVIZI AGLI ISCRITTI	€ 87.042,61	€ 0,00	€ 131.060,00	€ 13.175,00	€ 143.735,00	€ 143.735,00
1-4-14-1	Contributi ad attività sociali, culturali, sportive	€ 0,00	€ 0,00	€ 1.600,00	€ 1.000,00	€ 2.600,00	€ 2.600,00
1-4-14-2	Contributi CNI	€ 62.000,00	€ 0,00	€ 62.875,00	-€ 250,00	€ 62.625,00	€ 62.625,00
1-4-14-3	Contributi e liberalità	€ 2.252,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 2.000,00	€ 2.000,00	€ 2.000,00
1-4-14-4	Corsi di formazione	€ 3.577,08	€ 0,00	€ 8.500,00	€ 3.500,00	€ 12.000,00	€ 12.000,00
1-4-14-5	Informazione e spazi autogestiti	€ 610,00	€ 0,00	€ 6.185,00	-€ 5.025,00	€ 1.160,00	€ 1.160,00
1-4-14-6	Partecip. Riunioni e seminari di consiglieri e delegati	€ 0,00	€ 0,00	€ 18.500,00	€ 1.000,00	€ 19.000,00	€ 19.000,00

1-8-1-1	Debiti fuori bilancio	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-7-1-	TITOLO VII - RICONOSCIMENTO DEBITI FUORI BILANCIO	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
	TOTALE PARTITE DI GIRO	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00
1-6-1-6	Iva Split	€ 0,00	€ 0,00	€ 10.500,00	-€ 500,00	€ 10.000,00	€ 10.000,00
1-6-1-5	Anticipi e acconti	€ 1.761,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 8.000,00	€ 8.000,00	€ 8.000,00
1-6-1-4	Addizionale Comunale	€ 812,07	€ 0,00	€ 900,00	€ 0,00	€ 900,00	€ 900,00
1-6-1-3	Addizionale Regionale	€ 2.204,48	€ 0,00	€ 2.000,00	€ 0,00	€ 2.000,00	€ 2.000,00
1-6-1-2	Ritenute previdenziali e assistenziali	€ 10.488,68	€ 0,00	€ 9.000,00	€ 0,00	€ 9.000,00	€ 9.000,00
1-6-1-1	Ritenute erariali	€ 19.335,00	€ 0,00	€ 20.000,00	€ 0,00	€ 20.000,00	€ 20.000,00
1-6-1-	TITOLO VI - PARTITE DI GIRO	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00
1.5.1	TOTALE USCITE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	·	€ 62.000,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00
1-5-11-4		€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00		€ 0,00
1-5-11-3	Adeguamento DLGS 81/08 sede Ordine Fondo di dotazione Fondazione	€ 0,00	€0,00	€ 0,00	€ 1.500,00	€ 1.500,00 € 0,00	€ 1.500,00
1-5-11-2	Adeguamento funzionale sede	€ 0,00	€ 0,00	•	€ 60.000,00	€ 60.000,00	€ 60.000,00
1-5-11-1	Arredamento	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 500,00	€ 500,00	€ 500,00
		•		·	•		·
1-5-11-	CATEGORIA 11 - INVESTIMENTI	0,00€	0,00€		62.000,00€	€ 62.000,00	€ 62.000,00
	TITOLO V - USCITE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00
	TOTALE USCITE CORRENTI	€ 239.766,30	€ 0,00	€ 312.970,00	28.030,00€	€ 340.500,00	€ 340.500,00
1-4-41-4	Fondo di riserva	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 1.025,00	€ 1.025,00	€ 1.025,00
1-4-41-3	TFR	€ 0,00	€ 0,00	€ 17.400,00	-12.400,00	€ 5.000,00	€ 5.000,00
1-4-41-2	Storni	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-41-1	Fondo rischi	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-41-	CATEGORIA 41 - ALTRE USCITE CORRENTI	€ 0,00	€ 0,00	€ 17.400,00	- 11.375,00	€ 6.025,00	€ 6.025,00
1-4-31-1	Imposte e tasse (Ires - Imu - Irap)	€ 11.679,35	€ 0,00	€ 12.000,00	-€ 1.000,00	€ 11.000,00	€ 11.000,00
1-4-31-	CATEGORIA 31 - ONERI TRIBUTARI	€ 11.679,35	€ 0,00	€ 12.000,00	-€ 1.000,00	€ 11.000,00	€ 11.000,00
1-4-21-1	Oneri bancari e postali	€ 1.770,59	€ 0,00	€ 1.800,00	-€ 300,00	€ 1.500,00	€ 1.500,00
1-4-21-	CATEGORIA 21 - ONERI FINANZIARI	€ 1.770,59	€ 0,00	€ 1.800,00	-€ 300,00	€ 1.500,00	€ 1.500,00
1-4-14-15	Fondo di Solidarietà	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-14-14	Contributo a spese correnti Fondazione	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00
1-4-14-13	Ulteriori spese per servizi agli iscritti	€ 0,00	€ 0,00	€ 5.500,00	€ 1.500,00	€ 7.000,00	€ 7.000,00
1-4-14-11	Spese di rappresentanza	€ 190,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 5.000,00	€ 5.000,00	€ 5.000,00
1-4-14-10	Acquisto timbri professionali	€ 4.440,80	€ 0,00	€ 3.300,00	-€ 300,00	€ 4.000,00	€ 4.000,00
1-4-14-9	Acquisto caselle Pec	€ 3.911,93	€ 0,00	€ 5.300,00	€ 4.000,00 € 1.700,00	€ 4.000,00	€ 4.000,00
1-4-14-8 1-4-14-9	Quota iscrizione Ordine Congresso Nazionale Altre manifestazioni organizzate dall' Ordine	€ 3.550,00 € 6.510,80	€ 0,00 € 0,00	€ 7.350,00 € 0,00	€ 0,00 € 4.000,00	€ 7.350,00 € 4.000,00	€ 7.350,00 € 4.000,00
1-4-14-7	Festa di fine anno	€ 0,00	€ 0,00	€ 10.950,00	-€ 950,00	€ 10.000,00	€ 10.000,00

Riepilogo complessivo dei titoli

TOTALE USCITE	€ 274.367,53	€ 0,00	€ 355.370,00	€ 97.530,00	€ 452.400,00	€ 452.400,00	
Totale	€ 274.367,53	€ 0,00	€ 355.370,00	€ 97.530,00	€ 452.400,00	€ 452.400,00	
BILANCIO	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	
TITOLO VI - PARTITE DI GIRO TITOLO VII - RICONOSCIMENTO DEBITI FUORI	€ 34.601,23	€ 0,00	€ 42.400,00	€ 7.500,00	€ 49.900,00	€ 49.900,00	
TITOLO V - USCITE IN CONTO CAPITALE	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00	€ 62.000,00	
TITOLO IV -USCITE CORRENTI	€ 239.766,30	€ 0,00	€ 312.970,00	€ 28.020,00	€ 340.500,00	€ 340.500,00	



PREVENTIVO ECONOMICO 2023

		31/12/2023	31/12/2022
All/clare della produzione			
A)Valore della produzione			
1) Ricavi delle vendite e delle prestazioni		337.500	303.000
2) Variazione delle rimanenze di prodotti in corso di			
lavorazione, semilavorati e finiti			
3) Variazioni dei lavori in corso su ordinazione			
4) Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni			
5) Altri ricavi e proventi, con separata indicazione dei contributi in conto esercizio:			
	53.000	53.000	0
-		-	
Totale valore della produzione		390.500	303.000
B)Costi della produzione			
6) Per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci			
7) Per servizi		235.875	213.500
8) Per godimento di beni di terzi			
9) Per il personale			
a) Salari e stipendi	62.000		61.450
b) Oneri sociali	19.500		20.050
c)Trattamento di fine rapporto	5.000		5.000
d) Trattamento di quiescenza e simili			
e) Altri costi	4.600		4.100
-		91.100	90.600

		31/12/2023	31/12/2022
10) Ammortamenti e svalutazioni			
a) Ammortamento delle immobilizzazioni			
immateriali			
b) Ammortamento delle immobilizzazioni	2.500		1.000
materiali			
c)Altre svalutazioni delle immobilizzazioni			
d) Svalutazioni dei crediti compresi nell'attivo			
circolante e delle disponibilità liquide			
		2.500	1.000
11) Variazioni delle rimanenze di materie prime,			
sussidiarie, di consumo e merci			
12) Accantonamento per rischi			
13) Altri accantonamenti			
14) Oneri diversi di gestione			
Totale costi della produzione		329.475	305.100
Differenza tra valore e costi di produzione (A-B)	61.025	-2.100
C) Proventi e oneri finanziari			
15) Proventi da partecipazioni:			
- da imprese controllate			
- da imprese collegate			
- da imprese controllanti			
- da imprese sottoposte al controllo delle controllanti			
- altri			
		_	
16) Altri proventi finanziari:			
a) da crediti iscritti nelle immobilizzazioni			
- da imprese controllate			

		31/12/2023	31/12/2022
- da controllanti			
- da imprese sottoposte al controllo delle controllanti			
- altri			
b) da titoli iscritti nelle immobilizzazioni			
c)da titoli iscritti nell'attivo circolante			
d) proventi diversi dai precedenti:			
- da imprese controllate			
- da imprese collegate			
- da controllanti			
- da imprese sottoposte al controllo delle controllanti			
- altri	12.000		1.000
		12.000	1.000
	_		
17) Interessi e altri oneri finanziari:			
- da imprese controllate			
- da imprese collegate			
- da controllanti			
- verso imprese sottoposte al controllo delle controllanti			
- altri	1.500		2.000
		-1.500	-1.000
17-bis) utili e perdite su cambi			
Totale proventi e oneri finanziari		10.500	-3.100
D) Pottificho di valoro di attività finanziaria			
D) Rettifiche di valore di attività finanziarie			

- 18) Rivalutazioni:
- a) di partecipazioni
- b) di immobilizzazioni finanziarie che non costituiscono partecipazioni
- c)di titoli iscritti nell'attivo circolante che non costituiscono partecipazioni

	31/12/2023	31/12/2022
e) di attività finanziarie per la gestione accentrata della	_	
tesoreria		
19) Svalutazioni:		
a) di partecipazioni		
b) di immobilizzazioni finanziarie che non costituiscono partecipazioni		
c)di titoli iscritti nell'attivo circolante che non costituiscono partecipazioni		
e) di attività finanziarie per la gestione accentrata della tesoria		
	 _	
Totale rettifiche di valore di attività finanziarie		
Risultato prima delle imposte (A-B±C±D)	71.525	-3.100
20) Imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite		
e anticipate		
a) Imposte correnti	11.000	11.000
b) Imposte di esercizi precedenti		
c) Imposte differite e anticipate		
d) proventi (oneri) da adesione al regime di consolidato fiscale / trasparenza fiscale		
	_	
21) Utile (Perdita) dell'esercizio	60.525	-14.100



ORDINE DEGLI INGEGNERI

DELLA PROVINCIA DI AVELLINO

Relazione del Tesoriere al Bilancio di Previsione 2023

PREMESSA

La presente relazione, parte integrante della documentazione di Bilancio redatta dal Tesoriere ing. J Guido Junior Sarno, coadiuvato dal consulente fiscale dott. Antonio lannaccone, fornisce un quadro generale del Bilancio Preventivo 2023 illustrando gli elementi salienti proposti all'approvazione dell'Assemblea degli iscritti, per come si sono determinati attraverso le scelte operate dal Consiglio dell'Ordine e dal Tesoriere. Tale relazione sarà anche oggetto di valutazione da parte del Revisore dei Conti, dott. Sergio Luciano, che esprimerà il proprio parere di competenza.

BILANCIO PREVENTIVO 2023

Il Bilancio di previsione relativo all'esercizio finanziario 2023 dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino è stato elaborato tenuto conto dei dati contabili risultanti dagli accertamenti dell'esercizio chiuso per l'anno 2021 e dalle previsioni assestate dell'esercizio 2022.

Con il Bilancio di previsione 2023 si intende fornire un quadro preventivo delle attività pianificate dal Consiglio dell'Ordine, esplicitando in termini contabili e descrittivi i principi d'azione attraverso l'individuazione degli obiettivi e dei programmi.

Il Bilancio preventivo in questione è costituito dal piano delle fonti e degli impieghi nascenti dalla gestione delle entrate e delle uscite finanziarie allo scopo di verificare la fattibilità finanziaria complessiva della programmazione operativa.

In dettaglio si espongono le voci relative all'Entrate ed alle Spese

ENTRATE

<u>Titolo I - Categoria 1 – Entrate contributive</u>

La categoria delle entrate contributive è costituita dalle seguenti voci:

01.01.01-1 - Introiti per quote contributo per € 270.915,00

Per l'anno 2023 si prevede un numero di iscritti crescente, in linea con gli incrementi di iscritti del 2022, l'ammontare delle quote previste pari ad € 270.915,00 è stato così accertato:

- n. iscritti 13 senatori x € 50,00 = 650,00
- n. iscritti 76 x € 25,00 = 1.900,00
- n. iscritti 2350 x € 110,00 = 258.500,00
- n. iscritti 62 x € 120 = 7.440,00
- n. iscritti 97 nuovi x € 25 = 2.425,00

Si precisa che il capitolo tiene conto anche della quota, pari a 25 euro per ogni iscritto, da corrispondere al Consiglio Nazionale Ingegneri.

- <u>01.01.01-2</u> – Introiti per quote contributo arretrate per € **25.700,00** (+ 21.050,00) considerati i ruoli che si intende emettere nel 2023 per il recupero delle quote arretrate.

- <u>01.01.01-3</u> – Introiti per morosità per € **8.500,00** (+2.500,00) in aumento rispetto all' anno precedente, vista l'azione che si intende attuare per il recupero degli arretrati.

<u>Titolo I - Categoria 2 - Trasferimenti correnti</u>

Di seguito il dettaglio dei capitoli:

<u>01.01.02-1</u> – Contributi dello Stato per € **53.000,00** che comprende il finanziamento assegnato relativo alla Misura 1.4.4 "Estensione dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale - SPID CIE" Amministrazioni Pubbliche diverse da Comuni e Istituzioni Scolastiche per € 14.000,00 e contributo su investimento in efficientamento energetico per € 39.000,00.

<u>Titolo I – Categoria 3 – Altre entrate correnti</u>

La previsione delle "altre entrate correnti" è in generale in linea con le previsioni del 2022 in quanto si tratta per lo più di "partite di giro", ovvero di entrate che corrispondono a servizi acquistati e venduti agli iscritti (come PEC e timbri), o ai corsi di formazione, per i quali sono previsti 12.000.

Di seguito il dettaglio dei capitoli:

- 01.01.03-1 Introiti per rilascio casella PEC per € 7.000,00
- 01.01.03-2 Introiti per rilascio timbri professionali per € 4.000,00
- 01.01.03-3 Introiti per corsi organizzati dall'Ordine per € 12.000,00
- 01.01.03-4 Introiti per il rilascio di pareri e revisione parcelle per € 5.00,00
- <u>01.01.03-5</u> Rilascio terne collaudatori per € **1.100,00**

<u>Titolo I – Categoria 4 – Entrate finanziarie</u>

Tale categoria è costituita dalle seguenti voci:

- <u>01.01.04.1</u> – Interessi attivi bancari per € **12.000,00, visto l'aumento dei tassi di interesse si intende investire gran** partre della liquidità, presente sul conto corrente della Bper, in titoli di stato;

Titolo I – Categoria 6 – Servizi agli iscritti

In questa categoria la voce più rilevante è quella relativa al capitolo "01.01.06.01 Contributi Festa di Fine anno", voce stimata euro **2.700,00** derivanti dal concorso alle spese richiesto ai partecipanti.

Titolo III - Partite di giro

Tale categoria comprende partite di giro per complessive € 49.900,00.

SPESE

<u>Titolo IV – Categoria 1- Spese per organi dell'Ente</u>

Le spese per gli organi dell'Ente si prevedono per il 2023 pari ad euro 8.500,00 e corrispondono ai rimborsi per gli iscritti facenti parte delle Commissioni Parcelle e di altre Commissioni retribuite.

La previsione di spesa è uguale agli anni precedenti.

<u>Titolo IV – Categoria 2 - Spese personale</u>

Gli oneri per il personale in servizio, pari ad € 86.100, sono in linea con quanto previsto negli anni precedenti.

<u>Titolo IV – Categoria 3 – Spese per acquisto di beni e servizi</u>

La gestione dell'attività riferita alle spese per l'acquisto dei beni e servizi prevede un incremento di 16.000 € per la maggior parte relativo alle spese per il contributo erariale ricevuto per l'estensione dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale - SPID CIE;

<u>Titolo IV – Categoria 4 – Spese per attività e servizi agli iscritti</u>

Questa categoria comprende i seguenti capitoli:

- <u>01.04. 14.1</u> Contributo ad attività sociali, culturali e sportive per € **2.600,00**.
- 01.04.14.2 Contributo CNI per € 62.625,00, parte quote degli iscritti da trasferire al Consiglio Nazionale;
- 01.04.14.3 Contributo e liberalità per € **2.000,00**;
- <u>01.04.14.4</u> Corsi di aggiornamento organizzati o sponsorizzati € **12.000,00**, per garantire la necessaria copertura alle iniziative di formazione ed aggiornamento degli iscritti organizzate dall' Ordine;
- 01.04.14.5 Informazione e spazi autogestiti € 1.160,00 in forte riduzione rispetto al 2022;
- <u>01.04.14.6</u> Partecipazioni a riunioni, congressi ecc. dei consiglieri e/o dei delegati € **19.000,00** voce in linea con l' anno 2022.
- <u>01.04.14.9</u> Altre manifestazioni organizzate dall' Ordine € **4.000,00** in aumento rispetto al 2022 vista la manifestazione che si intende organizzare in primavera;
- 0.1.04.14.13 Ulteriori spese per servizi agli iscritti € 7.000,00.

Tutte le altre voci non presentano variazioni particolarmente rilevanti e/o significative.

<u>Titolo IV – Categoria 21 – Oneri finanziari</u>

Tale categoria fa riferimento agli oneri bancari che si prevedono pari a € 1.500,00.

Titolo IV – Categoria 31 – Oneri tributari

Questa categoria comprende in un'unica voce gli oneri fiscali a carico dell'Ordine. (Ires, Imu, Irap,).

Titolo IV – Categoria 41 – Altre uscite correnti

Questa categoria comprende la voce 1.04.41.4 relativa al Fondo di riserva di € 1.025,00, pari allo 0.30 delle spese correnti e destinato a fronteggiare spese impreviste.

Titolo V – Categoria 11 - Investimenti

Si prevede, l'adeguamento funzionale ed energetico della sede, facendo ricorso allo strumento del conto termico.

CONCLUSIONI

Dai dati sopra esposti ne consegue che per l'anno 2023 le Spese, come le Entrate, saranno pari a € 452.400,00.

Il Bilancio di previsione così proposto si rimette alle valutazioni dell'Assemblea generale degli iscritti per condividerne le finalità di strumento di programmazione economica.

Avellino, 28 novembre 2022

Il Tesoriere

Ing. J. Guido Junior Sarno



VERBALE DEL REVISORE UNICO DEI CONTI

L'anno 2022 il giorno quindici del mese di Dicembre, il revisore unico dott. Sergio LUCIANO

Visto

- il Regio Decreto 23/10/1925 n. 2537;
- il Regolamento per l'amministrazione, la contabilità ed il controllo deliberato dal Consiglio dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino nella seduta del 22/6/2021, al quale si fa espresso rinvio;

Accertato

- che è stato iscritto, ai sensi dell'art. 18 del regolamento, tra le spese correnti, un fondo di riserva entro il limite del 5% delle spese previste e, dopo aver accertato che il Consiglio dell'Ordine ha approvato il documento in data 28/11/2022 e convocato l'Assemblea degli iscritti il 28/12/2022 derogando, in tal modo, ai termini indicati all'art. 7 del suddetto Regolamento, ha proceduto ad esaminare la proposta di bilancio preventivo per l'anno 2023,e a rassegnare la seguente relazione.

RELAZIONE DEL REVISORE UNICO AL BILANCIO PREVENTIVO 2023

Signori iscritti,

la proposta di bilancio di previsione per l'anno 2023 che il Consiglio, per il tramite del proprio tesoriere, sottopone alla vostra approvazione, è stata regolarmente trasmessa allo scrivente organo di revisione affinché possa approvarlo e provvedere alla stesura della presente relazione accompagnatoria, così come indicato nell'art. 8, punto 3 del Regolamento di amministrazione e contabilità.

La proposta di bilancio di previsione per l'anno 2023, approvata dal Consiglio dell'Ordine nella seduta del 28/11/2022, è stata trasmessa allo scrivente, unitamente alla seguente documentazione:

- 1. preventivo finanziario gestionale 2023 in termini di competenza e di cassa;
- 2. Bilancio di Previsione assestato 2022 approvato nella seduta del 28/11/2022;
- 3. Relazione del Tesoriere al Bilancio di Previsione 2023
- 4. Preventivo economico 2023

Lo schema del bilancio annuale di previsione 2023 è stato formato nel rispetto dei principi di veridicità ed attendibilità, sostenuti da analisi delle entrate e delle spese risultanti dai bilanci e dai conti consuntivi degli esercizi precedenti.

Il Bilancio annuale, nello schema proposto, prevede il pareggio finanziario complessivo. Il totale delle entrate, finanzia indistintamente il totale delle spese. Le entrate risultano iscritte in bilancio al lordo delle spese di riscossione a carico dell'Ente e di altre spese ad esse connesse. Le spese risultano iscritte in bilancio integralmente, senza alcuna riduzione delle entrate ad esse relative.

Le previsioni relative alle spese correnti, sommate alle previsioni relative alle uscite in c/capitale, trovano copertura nelle previsioni delle entrate, secondo il seguente prospetto che rappresenta l'equilibrio economico finanziario del bilancio:

SITUAZIONE ECONOMICO-FINANZIARIA DEL BILANCIO 2023

1. ENTRATE	Totale (+) € 452.400,00
2. USCITE	Totale (-) € 452.400.00

Situazione generale del bilancio

La situazione generale del bilancio annuale, secondo lo schema approvato dal Consiglio dell'Ordine è la seguente:

ENT	TRATE	Previsione
Tit. I - Entrate correnti		€ 402.500,00
Tit. II - Entrate in c/ capitale		€ =====
Tit. III -Entrate per partite di giro	TOTALE ENTRATE FINALI	€ 402.500,00 € 49.900,00
	TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	452.400,00

SF	ESE	Previsione
Tit. I - Spese correnti		€ 340.500,00.
Tit. II – Spese in c/ capitale		€ 62.000,00
	TOTALE SPESE FINALI	€ 402.500,00
Tit. IV – Uscite per partite di giro		<u>€ 49.900,00</u>
	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	€ 452.400,00

Il revisore unico, preso atto della documentazione ricevuta e dopo un esame della stessa, valuta attendibili le entrate ivi indicate e congrue e coerenti le uscite previste rispetto ai programmi ed indirizzi desumibili dalla relazione esposta dal Tesoriere, evidenziando un pareggio sia sotto l'aspetto economico che quello finanziario. Invita, comunque, il Consiglio a monitorare l'andamento delle entrate ed uscite pur disponendo l'Ordine di adeguate risorse finanziarie che garantiscono la piena solvibilità. Non sussistono elementi di criticità o di rischi che possano compromettere la normale prosecuzione dell'attività.

Per quanto sopra esposto l'organo di revisione, esprime parere favorevole all'approvazione della proposta di bilancio di previsione per l'anno 2023, così come predisposto, raccomandando il rispetto dei termini regolamentari per l'approvazione sia del Bilancio di Previsione che del Conto Consuntivo.

Del che è verbale.

Il Revisore

Firmato: Dott. Sergio LUCIANO